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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº                , DE   2013 

(Do Sr. Francisco Chagas) 

 

Solicita informações ao Sr. 

Ministro de Estado dos Transportes 

sobre as providências adotadas 

referente a situação da famílias 

residentes no local onde será 

construído o Trecho Norte do 

Rodoanel, obra que abrange o 

município de  São Paulo e cidades da 

região metropolitana. 

   

  Senhor Presidente, 

  Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da 

Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, 

que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de 

Estado dos Transportes no sentido de esclarecer esta Casa quanto as 

providências adotadas com relação as famílias residentes no local onde 

será construído o Trecho Norte do Rodoanel, obra esta localizada nos 

municípios de São Paulo, Guarulhos e Arujá.  

 Solicito que sejam prestadas as seguintes informações: 

1) Qual a previsão de finalização do cadastramento das famílias e imóveis 

afetados pela implantação do trecho norte do Rodoanel. Cronograma de 

trabalho, para o Trecho Norte São Paulo ? 

2) Qual o critério estabelecido para avaliação dos imóveis regulares que 

serão desapropriados, residências em terrenos públicos cujas famílias 
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serão reassentadas, dos imóveis irregulares privados, cujo 

compromissário comprador detém contrato de gaveta? 

3) Como serão feitos os cálculos dos valores dos imóveis e das 

benfeitorias? 

4) Quais os projetos de mobilidade nas unidades do CDHU (Companhia de 

Desenvolvimento Habitacional e Urbano) ? 

5) Qual a quantidade e localização de terrenos adquiridos para 

reassentamento ? 

6) Qual a disponibilização de assessoria às famílias, para elaboração dos 

contratos de alugueis ? 

7) Qual a garantia de deposito de 3 (três) meses de alugueis e carta de 

apresentação ? 

8) Qual a garantia de transporte de mudança para as famílias no momento 

de transferência para a casa alugada e para a unidade do CDHU ? 

9) Quais as compensações previstas para as áreas nas quais ocorrerão as 

intervenções do empreendimento ? 

10)Quais as readequações previstas nos seguintes viários: Av. Raimundo 

Pereira de Magalhães, Av. Elísio Teixeira Leite, Av. Inajar de Souza, Av. 

Dep. Candido Sampaio ? 

11)Como está sendo feita a identificação e classificação de imóveis rurais, 

classificar moradores/trabalhadores em atividade agrícola ? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

A construção do Trecho Norte do Rodoanel localizada nos 

municípios de São Paulo, Guarulhos e Arujá, conforme informações em 

boletim eletrônico do Ministério dos Transportes de 07 de fevereiro de 

2013, é a maior licitação de obra rodoviária em andamento no País. Com 

recursos financeiros no valor de R$ 5,6 bilhões, onde R$ 1,72 bilhões serão 

recursos destinados pelo Governo Federal através do PAC – Programa de 

Aceleração do Crescimento; R$ 2 bilhões na forma de financiamento do 
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BID - Banco Interamericano de Desenvolvimento e o restante serão 

destinados do tesouro do Estado. 

 Sem dúvidas é uma obra necessária e que irá melhorar 

significativamente a mobilidade urbana na região que é a terceira maior  

regiões metropolitana do mundo. 

No entanto, há nesta área famílias que residem a vários anos 

e que neste momento encontram-se numa situação complexa e 

preocupante, motivada pela indefinição das autoridades e empresas 

encarregadas da execução da obra, pela falta de encaminhamentos 

objetivos para resolução deste problema referente as desapropriações e 

reassentamentos das famílias residentes nos  bairros: Jd. Corisco, Jd. Brasil 

Novo, Jd. Damasceno, Jd. Paraná, Jd. Parada de Taipas e Pq. Botuquara. 

Por este motivo, é de fundamental importância as 

informações sobre as providências que estão sendo adotadas referente a 

situação destas famílias, conforme indagações acima, visto que as obras 

estão com previsão de início para as próximas semanas, segundo 

informação do DNIT/SR/SP. 

Sala das Sessões, em,  12 de março de 2013. 

 

 

Deputado Francisco Chagas 

PT-SP 


